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Poznámky – textová časť: 
 
Účtovná závierka je zostavená za predpokladu nepretržitého pokračovania účtovnej jednotky vo 
svojej činnosti.  
Účtovná jednotka nezmenila účtovné zásady oproti predchádzajúcemu účtovnému obdobiu. 
 
Spôsob oceňovania: 
Dlhodobý hmotný a nehmotný majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou. Obstarávacia 
Cena zahŕňa cenu, za ktorú sa majetok obstaral  a náklady súvisiace s obstaraním – dopravné, montáž 
a pod. 
Dlhodobý majetok získaný darovaním alebo delimitáciou sa oceňuje reprodukčnou obstarávacou  
cenou.  
Dlhodobý majetok nadobudnutý bezodplatným prevodom pri splynutí, zlúčení, rozdelení alebo pri 
prevode správy sa oceňuje cenou, v ktorej sa doteraz viedol v účtovníctve. Ak cenu nie je možné 
zistiť, oceňuje sa reprodukčnou obstarávacou cenou. 
Dlhodobý finančný majetok sa oceňuje obstarávacou cenou. 
 
Zásoby: 
Nakupované zásoby sa oceňujú obstarávacou cenou. 
Zásoby získané  darovaním alebo delimitáciou sa oceňujú reprodukčnou obstarávacou cenou určenou 
napr. v darovacej zmluve alebo určenou oceňovacou komisiou. 
 
Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú ich menovitou hodnotou. 
 
Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou hodnotou. 
 
Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na 
dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 
 
Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov  
Je iná ako suma v účtovníctve, uvedú sa záväzky v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zistenom 
ocenení. 
 
Rezervy sa tvoria na krytie známych rizík alebo strát. Oceňujú sa v očakávanej výške záväzku. 
 
Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na 
dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 
 
Majetok obstaraný z transferov sa oceňuje obstarávacou cenou. 
 
Cudzia mena: Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene sa prepočítavajú na slovenskú menu 
kurzom vyhláseným NBS ku dňu uskutočnenia účtovného prípadu. V účtovnej závierke sú vykázané 
s prepočtom podľa kurzu platného ku dňu, ku ktorému sa zostavuje. Kurzové straty sa účtujú do  
nákladov a kurzové zisky do výnosov. 
 
Účtovná jednotka nie je platiteľom dane z pridanej hodnoty. V prípade dodaveteľa, ktorý je 
platiteľom 



DPH, fakturovaná DPH je súčasťou ocenenia dlhodobého majetku, zások, nákladov. 
 
Odpisy dlhodobého hmotného a nehmotného majetku sú stanovené tak, že sa vychádza 
z predpokladanej doby jeho užívania a predpokladaného priebehu jeho opotrebenia. Odpisovať sa 
začína odo dňa jeho zaradenia do používania Účtovné odpisy za zaokrúhľujú na celé eurá smerom  
nahor. Predpokladaná doba užívania a odpisové sadzby sú stanovené takto: 
Odpisová skupina                  Doba odpisovania:                     Ročná odpisová sadzba: 
              1                                             4 roky                                                   25 % 
              2                                             6 rokov                                                 16,6666 % 
              3                                            12 rokov                                                  8,3333 % 
              4                                            20 rokov                                                  5 % 
 
Drobný nehmotný majetok od 33,20 € do 1699,99 €, ktorý podľa rozhodnutia účtovnej jednotky 
nie je dlhodobým nehmotným majetkom a účtuje pri obstaraní do nákladov. Eviduje sa na 
podsúvahových účtoch.  
Drobný hmotný majetok od 0,01 do 33,19 €. Ktorý podľa rozhodnutia účtovnej jednotky nie je  
Dlhodobým hmotným majetkom a účtuje sa ako zásoby. 
 


